Дискретная непрерывность в геометрии 
1. При непрерывном перемещении прямой параллельно данной или раздувании окружности с фиксированным центром число отмеченных точек по одну сторону от прямой/окружности обычно растет дискретно-непрерывно – надо лишь выбрать направление или центр так, чтобы не пройти через две точки одновременно.  Правильно пронумеровав объекты, их можно просто отсчитать.

2. На плоскости отмечены 10000 точек. 
а) Докажите, что найдется прямая, по одну сторону которой лежат ровно 2013 отмеченных точек.
б) Верно ли, что найдется такая прямая, параллельная оси Ох?

3. На плоскости отмечены 10000 точек.
а) Докажите, что найдется окружность , внутри которой лежат ровно 2013 отмеченных точек.
б) Верно ли, что найдется такая окружность с центром в точке О?
в) Верно ли, что найдется такая окружность радиуса 2013?
г) Верно ли, что найдется такая окружность целого радиуса?

4. На плоскости отмечены 1998 точек: три вершины треугольника и еще 1995 точек внутри него так, что никакие три из отмеченных точек не лежат на одной прямой. Докажите, что можно построить многоугольник (не обязательно выпуклый) с вершинами в отмеченных точках так, что число его сторон будет равно числу отмеченных точек внутри многоугольника.
5. Число точек в скользящем отрезке или дуге – величина дискретно непрерывная. Основная задача – обеспечить значения по разные стороны границы.
6. На окружности длины 1 отмечено 25 точек. Докажите, что найдется дуга длины 0,4, внутри которой лежит ровно 10 точек. 

7. Веса кусков сыра удобно моделировать длинами дуг окружности.
8. На числовой прямой отмечены точки c ½, 1/3, 1/5, 1/7, …, 1/p,… (для всех простых p). Докажите, что найдется отрезок длины 0,0001, на котором отмечено роно 2013 точек.
9. а) На окружности отмечено 25 точек. Докажите, что можно провести диаметр так, чтобы по обе его стороны было поровну этих точек.
б) Имеется 25 кусков сыра разного веса. Докажите, что можно один из этих кусков разрезать на две части и разложить сыр в два пакета так, что части разрезанного куска окажутся в разных пакетах, веса пакетов будут одинаковы и число кусков в пакетах также будет одинаково.

10. На окружности отмечено 100 синих и 40 красных точек. Докажите, что есть дуга, на которой лежит ровно 50 синих и 20 красных точек.

11. Вращение прямой правильно осуществлять вокруг фиксированной точки или последовательности таких точек.

12. Внутри круга отмечены 100 точек, никакие три из которых не лежат на одной прямой. Докажите, что можно их разбить на пары и провести прямую через каждую пару так, чтобы все точки пересечения прямых были в круге, и по обе стороны от некоторой из этих прямых было поровну точек.
13. На плоскости дано 100 синих и 40 красных точек. Никакие три точки не лежат на одной прямой. Докажите, что можно провести прямую, с одной стороны от которой будет 50 синих и 20 красных точек, с другой стороны – тоже.
14. а) На плоскости отмечены 99 точек. Через одну из них проводят прямую. Прямую вращают по часовой стрелки вокруг отмеченной точки, пока она не пройдет через другую отмченнную точку. Далее прямую продолжают вращать уже вокруг этой другой точки, пока она снова не пройдет через еще одну отмеченную точку, и т.д. Докажите, что первую прямую можно провести так, чтобы при вращении она задела все точки.
б) То же для любого конечного числа точек общего положения.
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Дискретная непрерывность в геометрии: дополнительные задачи
ДНГ1. На окружности отмечено несколько черных и несколько красных точек. Докажите, что можно разбить окружность на две дуги так, чтобы концы дуг не были окрашены и количество точек каждого цвета на дугах отличалось бы не больше, чем на 1.

ДНГ2. Квадрат разбит на четное число прямоугольников. Докажите, что можно его разрезать на два многоугольника так, чтобы разрез шел по границам прямоугольников и в каждом многоугольнике оказалась половина всех прямоугольников.

ДНГ3 Дана 101 гирька общего веса 200 г, каждая весит целое число граммов.  Докажите, что их можно рабить на две группы равного веса. 

ДНГ4. Есть несколько кусков сыра разного веса и разной цены за кг. Докажите, что можно, разрезав не более двух кусков, разложить куски на 2 кучки равные по весу и по цене. 

ДНГ5. Пусть на плоскости расположены 2n точек, никакие три из которых не лежат на одной прямой. Назовем медианой этого множества точек прямую, проходящую ровно через две из них, по обе стороны от которой находится одинаковое количество точек. 
а) Каково наименьшее возможно количество медиан?
б) А наибольшее?
ДНГ6.. Вершины 50-угольника делят окружность на 50 дуг, длины которых – 1, 2, 3, ..., 50 в некотором порядке. Каждая пара “противоположных” дуг (соответствующих противоположным сторонам 50-угольника) отличается по длине на 25. Доказать, что у 50-угольника найдутся две параллельные стороны. (АШ +)
ДНГ7. Правильный 1001-угольник разбили непересекающимися диагоналями на 999 треугольников. Докажите, что среди этих треугольников по крайней мере три равнобедренных.
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